Вариант 0
Межшкольная олимпиада по физике для учащихся 9 класссов
Инструкция по выполнению работы.
На выполнение работы отводится 2 часа (120 минут). Работа состоит из трех частей и включает 15 заданий.
Часть А содержит 10 заданий (А1 – А10), к каждому заданию приводится 4 варианта ответа, из которых только один верный. Правильный ответ необходимо внести в бланк ответов для части А.
Часть В содержит 2 задания (В1 – В2), ответ следует записать в бланк ответа в виде конечной формулы и числового ответа.
Часть С содержит 3 задания (С1 – С3), на которые необходимо дать развернутое решение, которое записывается на обратной стороне бланка ответов.
При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор.
Советуем выполнять задания в том порядке, в каком они представлены в задании. С целью экономии времени пропускайте задание, которое не удалось выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения всего задания останется время, то можно вернуться к пропущенным заданиям.
За правильный ответ в части А дается один балл, за верно выполненные задания в части В и С – более одного бала. Баллы, набранные за все выполненные Вами задания суммируются. Постарайтесь набрать как можно больше баллов.

Желаем успеха !
Часть А.

При выполнении заданий А1 – А10 обведите номер выбранного ответа. Выбранные ответы не забудьте перенести в бланк ответов.
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)На каком из графиков изображена возможная зависимость пройденного пути от времени?

1)  1     2)  2     3)  3     4)  на всех     

А2.   Автомобиль едет со скоростью 20 м/с по закругляющемуся участку дороги радиусом 200 м. Чему равно центростремительное ускорение автомобиля?

   1)  0,1 м/с2     2)  2 м/с2     3)  26 м/с2     4)  4 м/с2

А3.  На тело массой 10 кг, движущееся со скоростью 10 м/с, начинает действовать тормозящая сила, равная 20 Н. Чему равна скорость тела через 5 с после этого?

          1)  0 м/с     2)  20 м/с     3)  10 м/с     4)  5 м/с

А4.     На рис.  изображены два рычага. Какой из них находится в равновесии? Массы грузов, подвешенных на рычаги одинаковы, длины, отмеченные белыми и темными прямоугольниками равны.
[image: ]
1) Только а.      2)  Только б.     3)  а и б.     	4)  Ни а, ни б.

А5.    Пробковый брусок плавает в воде. Какая часть объема бруска находится ниже уровня воды?  Плотность пробки 250 кг/м3, плотность воды 1000 кг/м3.

1)  25%     2)  45%     3)  60%     4)  70%

А6.  Игрок в керлинг скользит с игровым камнем по льду со скоростью 4 м/с. В некоторый момент он аккуратно толкает камень в направлении своего движения. Скорость камня при этом возрастает до 6 м/с. Масса камня 20 кг, а игрока 80 кг. Какова скорость игрока после толчка? Трение коньков о лед не учитывать.

          1)  3,5 м/с     2)  4 м/с     3)  4,5 м/с     4)  6,5 м/с
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)А7.    На рисунке приведен график зависимости температуры твердого тела от полученного им количества теплоты. Масса тела равна 8 кг. Какова удельная теплоемкость вещества этого тела?

1)  2,5 Дж/(кг. оС )          2)  625 Дж/(кг. оС )
3)  2500 Дж/(кг. оС )       4)  10000 Дж/(кг. оС )

А8.   Два легких одинаковых шарика подвешены на шелковых нитях. Шарики зарядили одинаковыми отрицательными зарядами. На каком из рисунков изображены эти шарики? 
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)А9.  Напряжение между точками 1 и 3 на изображенном на рисунке участке электрической цепи равно 0,9 В. Для того, чтобы напряжение между точками 1 и 2 было равно 0,3 В, сопротивление Rx должно составлять:

1)  0,3 Ом     2)  3 Ом     3)  6 Ом     4)  9 Ом

А10.  На рисунке показан ход лучей от точечного источника света А через тонкую линзу. Какова оптическая сила линзы?
 (
10 см
А
)





1)  - 5,0 дптр     2)  - 16,7 дптр    3)  8,3 дптр     4)  16,7 дптр








Часть В.

Не забудьте в бланк ответов занести как конечную формулу для расчета искомой величины, так и числовое значение этой величины. Полное решение записывать в бланк ответов не следует.

В1.    Для охлаждения лимонада массой m = 200 г в него бросают кубики льда при t1 = 0 оС. Масса каждого кубика m0 = 8 г. Первоначальная температура лимонада t0 = 30 оС. Сколько целых кубиков надо бросить в лимонад, чтобы установилась температура t = 15 оС? Тепловыми потерями пренебречь. Удельная теплоемкость воды c = 4200 Дж/(кг. оС), удельная теплота плавления льда λ = 333 кДж/кг. Удельная теплоемкость лимонада такая же, как у воды. (3 балла).

В2.	Железная и медная проволоки одинаковых длин и сечений соединены последовательно и включены в сеть. Найти отношение количеств теплоты Q1/Q2, выделившихся в каждой проволоке. Удельные сопротивления железа и меди равны ρ1 = 0,12 Ом·мм2/м и ρ2 = 0,017 Ом·мм2/м . Ответ округлите до целого. (2 балла).






Часть С.

[image: ]При выполнении заданий С1 – С3 необходимо в бланк ответов записать полное решение задач, включая данные, необходимые формулы и их преобразования, а так же пояснения к формулам.

С1.    Тело массы т движется вверх по вертикальной стене под действием силы F, направленной под углом α к вертикали (рис. 21). Найти ускорение а тела. Коэффициент трения между телом и стеной равен  k. (5 баллов).

С2.   С какой скоростью влетает метеорит в атмосферу Земли, если при этом он нагревается, плавится и превращается в пар? Метеорное вещество состоят из железа. Начальную температуру метеорита принять равной Т = 5 °С. Температура плавления железа tпл  =  1585 °С, удельная теплота плавления λ = 2,7 · 105 Дж/кг. Удельная теплоемкость железа с = 0,46·103 Дж/(кг·°С). Температура кипения tк = 8050 °С, удельная теплота парообразования L = 0,58 · 105 Дж/кг. Предполагается, что парообразование происходит при температуре кипения. (5 баллов).

С3.    Вольтметр, соединенный последовательно с сопротивлением R1 = 10 кОм, при включении в сеть с напряжением U = 220 В показывает напряжение U1 = 70 В, а соединенный последовательно с сопротивлением R2, показывает напряжение U2 = 20В. Найти сопротивление R2. (5 баллов).
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